

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ударцевой Ольги Михайловны
«Веб-аналитические инструменты в управлении библиотечным сайтом»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности
05.25.03 «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение»

Тема диссертационного исследования О. М. Ударцевой является без сомнения актуальной. Тенденция перехода пользователей в онлайн и изменение их информационных потребностей, являются неким катализатором для перестройки деятельности библиотеки, в том числе в веб-среде. Библиотеки начинают предоставлять пользователю удаленный доступ к ресурсам и возможность заказа услуги через формы заказа на сайте, что в свою очередь требует создания современной системы управления для повышения эффективности библиотечного сайта в веб-среде.

В автореферате диссертации подробно изложены результаты исследований и полученные выводы, которые основываются на хорошей аналитической базе, соискатель не обошел вниманием развитие сайтов зарубежных библиотек, что имеет особую научную значимость для формирования целостной картины развития библиотечно-информационного веб-пространства. В работе дана подробная характеристика направлений развития библиотек в веб-среде, проведен анализ практики применения веб-аналитических инструментов для оценки библиотечных сайтов. Обоснована значимость применения подходов вебометрии и веб-аналитики для анализа библиотечно-информационной веб-среды. В связи с этим особый интерес представляют результаты исследований сайтов библиотек разных типов, реализован комплексный подход оценки библиотечных сайтов. Практический интерес представляют рекомендации по повышению эффективности развития библиотек в глобальном веб-пространстве.

СИБ институт культуры
Вх. № 88/22
от «12» ЯНВ 2022 20 г.

Важное научное значение имеет разработка модели управления библиотечным сайтом, в основу реализации которой положены данные веб-аналитических инструментов, и методики оценки эффективности этого процесса, что позволяет сделать выводы о правильности принимаемых решений и их эффективности. В качестве замечания можно лишь отметить, что методика оценки эффективности управления сайта недостаточно полно раскрыта в тексте автореферата, что не позволяет полностью оценить ее практическое значение.

Несмотря на это замечание, представленная работа является законченным научным трудом. Критическое рассмотрение полученных соискателем научных результатов показывает, что задачи исследования решены. Таким образом, диссертация О. М. Ударцевой является самостоятельным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком научном уровне. Автореферат адекватно отражает основное содержание диссертации, в нем дано полное представление о научной и практической значимости исследования. Работа оформлена согласно требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 «Библиотечноеведение, библиографоведение и книговедение».

Декан факультета социально-культурных
и информационных технологий,
кандидат педагогических наук, доцент кафедры
библиотечноговедения и информационных технологий
Алтайского государственного института культуры

Е.В.Балашова



Подпись Балашова Е.В.
заверяю
Начальник общего отдела
АГИК Азиз Т.Н. Азизов

23.12.2021г.